



9月11日，在沙特阿拉伯麦加大清真寺，救援人员在塔吊倒塌事故现场工作。(新华社/法新)

麦加大清真寺塔吊倒塌 致死107人

新华社特稿 位于沙特阿拉伯麦加的伊斯兰教圣地麦加大清真寺11日发生塔吊倒塌事故，导致至少107人死亡、238人受伤。

事故发生于当天17时10分左右。麦加圣寺事务管理委员会发言人说，朝觐者围绕寺内的石殿“克尔白”做礼拜时，清真寺外一座塔吊突然倒塌，猛地砸到清真寺的部分建筑。

大清真寺眼下正在进行扩建，寺庙外竖立着几座塔吊，那座倒塌的塔吊据称是中东地区最高塔吊。

沙特民防局说，截至12日凌晨，事故已经造成238人受伤。民防局主管苏莱曼·阿穆鲁说：“所有死伤者已经被送往医院，事发地点已经没有死伤人员。”

截至12日凌晨，沙特当局尚未公布死伤者国籍。伊朗伊斯兰共和国通讯社援引消息人士的话报道，15名伊朗朝觐者在事故中死亡。

就事故原因，阿穆鲁说，是强风和暴雨刮倒了树木和塔吊。现场拍摄的照片显示，塔吊的吊臂砸穿清真寺一处建筑的顶部，坠入室内。一些朝觐者的白色长袍布满血渍，地上可见斑斑血迹。

事发时，麦加下着暴雨，伴随强风，风力最高达每小时55公里。

麦加今年的朝觐活动定于本月22日开始。根据沙特通讯社报道，大约

80万名朝觐者11日已经抵达麦加。

事故发生后，掌管麦加的哈立德·费萨尔亲王下令所有相关部门对救援工作提供支持，并呼吁成立一个委员会，调查事故原因。

2006年，麦加发生朝觐者拥挤踩踏事件，造成600多人死亡。沙特政府随后投入213亿美元，从2011年开始扩建大清真寺，完工后寺庙内外可同时容纳300万名穆斯林做礼拜。

为了防止发生踩踏、火灾或其他事故，沙特官方先前减少进入大清真寺做礼拜的人数，并在麦加周边设立关卡实施检查，防止朝觐者在未获准情况下自行前来。

华裔科学家被冤 美国司法部撤诉

据新华社华盛顿9月11日电(记者林小春)美国司法部11日撤销了对美国天普大学华裔教授、世界知名超导专家郝小星的指控，原因是他们弄错了最核心的证据。今年5月，郝小星被指控向中国输送敏感超导技术，以换取“名利双收”的职位。

这是美国今年第二起被热炒的“中国间谍案”，最后被证实是场闹剧。但是，郝小星的事业生涯和名誉都已受到严重伤害。

据美国媒体报道，美国司法部的起诉书称郝小星违背保密协议，向中国提供一种叫“袖珍加热器”的设备的电路图，这种设备用在超导体的制作中。

郝小星被起诉前是天普大学物理系主任。今年5月，10多名联邦调查局特工突袭搜查了郝小星位于费城郊区的住宅，一些特工还带着枪。特工当着郝小星两个女儿和妻子的面给他戴上手铐并抓走。随后，他被学校列入行政离职状态，其物理系主任职务也被撤掉。

但几个月后有专家发现，郝小星与中方进行正常的学术合作，给予中方的电路图并非保密的“袖珍加热器”，而是完全合法的，其中还有郝小星本人的发明。美国司法部和联邦调查局不了解相关技术，起诉前也没有向业内专家咨询，造成了冤案。

《纽约时报》称，撤销指控“令人尴尬”，但这一案件已对郝小星的事业生涯造成伤害，也给外界留下了他是“中国间谍”的印象。鉴于今年还有华裔科学家遭遇类似冤案，人们不禁要问，美国司法部是否在“陷害无辜的华裔美国公民”？

印度煤气罐爆炸 死亡90人

新华社新德里9月12日电(记者吴强)印度医疗部门官员12日说，当天发生在印度中央邦恰布瓦市的一起煤气罐爆炸事故造成的死亡人数已升至90人。

印度中央邦首席主任医师夏马对当地媒体表示，已经证实90人死亡，上百人受伤，而且死伤人数可能会继续上升，救援人员仍在房屋废墟中寻找可能的生还者。

警方说，目前对爆炸事故原因的调查结果显示，发生爆炸的两层楼房的房主在楼内非法储存大量的鞭炮火药，并将煤气罐与火药放在一起。

这栋楼房的门面房是一家低档饭馆，饭馆的煤气罐爆炸后引发火灾，造成这一事故。

从电视画面看，爆炸将楼房夷为平地，周围许多建筑物也严重受损。由于楼房地处一个人员密集的路口，而且饭馆正在营业，造成人员伤亡严重。

当地政府已要求对事故进行彻底调查，对肇事者追究刑事责任，并对死者家属和伤者提供抚恤金。

印度城市经常发生煤气罐爆炸和房屋倒塌事故。缺乏安全监督和没有安全观念被认为是造成这类事故的主要原因。



9月12日，在印度中央邦恰布瓦市，人们在爆炸现场围观。(新华社/法新)

美官员称 IS制造化武

新华社特稿 美国官员说，美国政府发现极端组织“伊斯兰国”(IS)在叙利亚和伊拉克境内使用化学武器芥子毒气的痕迹。美国认为，“伊斯兰国”已经具备制造化学武器的能力，并正在生产芥子气。

这名不愿公开姓名的官员说，美国已在伊拉克和叙利亚境内至少4处地点发现“伊斯兰国”使用化学武器芥子毒气的痕迹。“‘伊斯兰国’在使用芥子气……我们知道这一点。”

英国广播公司网站11日援引这名官员的话报道，“伊斯兰国”使用的芥子气可能为粉末状。武装人员可能把芥子气粉末装在普通武器中使用，例如迫击炮弹。

这名官员说，情报机构因此认为，最合理的解释是“伊斯兰国”有能力制造芥子气。他说，美国认为，“伊斯兰国”拥有一个小组专门制造化武。“我们估计，他们拥有一个化学武器研究小组，并正努力试图改进这些武器。”

美国上个月说，美军在“伊斯兰国”与伊拉克库尔德武装发生冲突时使用的迫击炮弹残片上发现有有毒物质硫芥，因此怀疑“伊斯兰国”使用化学武器。美方说，目前检测结果只能说明残片上存在该化学物质，并不能确凿证实“伊斯兰国”已经使用了化武，最终结果必须等进一步检测后才能得出。

不过这名官员说，一些情报机构认为，目前已有足够证据证明“伊斯兰国”使用并制造化学武器。

天津港爆炸后续

24名牺牲消防官兵被授予烈士称号 失联人员将启动宣告死亡法律程序

据新华社天津9月12日电(记者周润健)12日，天津市“弘扬烈士精神、建设美丽天津”大会在天津大礼堂召开。公安部消防局局长于建华在会上宣读了公安部政治部下发的《关于批准王吉良等24名同志为烈士并颁发献身国防金质纪念章的批复》。

于建华介绍说，2015年8月12日22时50分许，天津港瑞海公司危险品仓库发生火灾，天津市公安消防总队接到报警后，迅速调派开发区支

队和保税区支队官兵，赶赴现场营救，因现场突然发生剧烈爆炸，参战官兵猝不及防，开发区支队副支队长王吉良等24名消防官兵不幸壮烈牺牲。根据《军人抚恤优待条例》和《中国人民解放军纪律条令》有关规定，批准王吉良等24名同志为烈士，并颁发献身国防金质纪念章。

大会上，天津市委常委、常务副市长陈春华宣读了天津市人民政府关于追认陈嘉华等同志为烈士的决定。

据新华社天津9月12日电(记者

刘林 付光宇)天津港爆炸事故进入第32天。记者从事故现场新闻中心了解到，截至12日下午3时，事故中抢险救援牺牲110人，另有55人遇难。此外，仍有8人失联。记者从事故抢险救援总指挥部获悉，经多方查证，可以确认失联人员已无生存可能。人民法院将依申请启动宣告死亡的法律程序。

抢险救援牺牲的110人中，公安消防人员24人，天津港消防人员75人，民警11人。失联的8人中，天津港消防人员5人，其他人员3人。截



难民危机或为 欧洲一体化带来机遇

新华社记者 郭洋 班玮

近年来欧洲可谓困难重重，麻烦不断。债务危机刚有缓解，难民大潮又汹涌而来。围绕分摊难民等问题，东西欧各国吵得不可开交，大伤感情。“重新民族国家化”倾向抬头，“一体化会开倒车”……媒体上的悲观言论不一而足。但一些欧洲问题专家并不这么看。

德国知名智库科学与政治基金会欧洲问题专家凯-奥拉夫·朗11日在接受新华社记者采访时说，欧洲各国在接收难民问题上存有分歧，但如果处理得当，也能化挑战为机遇，进一步推动欧洲一体化进程。

欧洲大学学院研究员哈克尔贝尔格和来夫科里曼日前在伦敦政治经济学院网站上发表文章说，更大程度的一体化不仅是解决危机的最佳途径，对欧洲民众来说，也是对全球化挑战的最佳回应。为此，政治家需要有战略远见，也需要有勇气。

难民潮被认为是欧洲二战以来面临的最大挑战之一。它不仅涉及各国要承担接纳难民的经济重担，而且明显暴露了欧洲在统一难民政策及外交、安全和发展政策等方面存在的诸多问题。燃眉之急尚且难解，深层改革如何破局？

朗说，近年来，尽管欧盟内部会不时出现利益分歧，但欧盟总能化解危机，使欧洲一体化不断深入。以欧元区危机为例，“我们现在有了金融和经济政策协调措施，这在几年前还难以想象”。

他认为，虽然从短期的难民接待，到长期的社会融入，对难民接收国来说均是很大的挑战，但欧盟可以将这次危机看作机遇，借此深化各成员国在司法、内政、移民以及难民避难制度等方面的合作，制定更多共同的内政、外交和安全政策。

他说，解决本次难民危机需要德国扮演领导角色，团结伙伴，共渡难关。德国政府也的确有此打算。德国总理默克尔9日在联邦议院表示，德国应有勇气承担领导责任，率先行动，只有这样才更有可能推动欧盟各国共同努力寻求一致的解决方案。

(据新华社柏林9月11日电)

新加坡执政党 缘何高票胜选

新加坡新一届国会选举12日的投票结果显示，执政党人民行动党以69.86%的高得票率获胜，并以压倒性优势拿下国会89个议席中的83个，继续执政。

在本次选举中，所有议席有反对党或无国籍候选人参与竞争。这是新加坡1965年独立以来首次出现这种情况，本次选举因而也被认为是该国有史以来最为激烈的一次选举。

人民行动党拿下国会多数议席原本在预料之中，然而，该党在绝大多数选区以绝对优势领先，甚至收复了被反对党攻克的一个单选区，如此高的得票率令包括执政党和反对党在内的所有各方感到意外。

新加坡隆道智库研究院总裁许振义认为，人民行动党能大获全胜主要有以下几个原因：

首先，人民行动党自上次国会选举后在政策上进行调整，更加顺应选民需求，得到民众认可。上一次选

举，人民行动党以历史最低的60.14%的得票率严重受挫，因此过去五年调整了政策，包括调低部长工资、收紧移民政策、放宽中央公积金的限制等，这些政策受到了选民的肯定。

第二，执政党凭借丰富的执政经验得到选民的支持。新加坡建国总理李光耀去世以及新加坡独立50周年纪念活动让很多选民，尤其是年轻选民对政府的各项政策有了更深刻认识，使他们珍惜新加坡独立以来的成就。另外，区域的政治及经济不稳定性等现状让选民更认可有治国经验的人民行动党。

第三，反对党自身表现不如预期。反对党不断被曝出财务监管疏漏和拖欠杂费等问题，导致信任缺失，流失了一部分选民。而且在本国国会选举竞选期间，反对党措辞激烈，让不少中间选民对反对党的执政理念感到担忧，最终选择执政党。

(新华社记者 马玉洁) (新华社新加坡9月12日电)



9月12日，新加坡总理李显龙庆祝人民行动党在国会选举中获得胜利。新加坡新一届国会选举结果12日揭晓，执政党人民行动党取得压倒性胜利，获得国会89个议席中的83席。反对党工人党获得6席。(新华社/法新)